



中共中央政治局召开民主生活会强调 巩固深化党纪学习教育成果 在加强党的纪律建设上发挥示范引领作用

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市委书记、市委全面深化改革委员会主任王健主持召开义乌国际贸易综合改革试验区深化改革暨市委全面深化改革委员会第44次会议。

市长、市委深改委第一副主任叶帮锐，以及杨献等市委深改委成员出席会议，有关部门负责人列席会议。会议研究了长三角全程时刻表中欧班列等内容。

会议指出，要全力推进新一轮国企改革5大领域18个方面97项改革落地落实，扛起为国家试制度、为开放建平台、为地方谋发展的责任担当，抢抓契机、鼓足干劲，把各项改革试点、改革举措谋深谋实、抓实抓细，营造出全面推进的改革声势。

会议强调，要创新支持中欧班列高质量发展，用好用足“全程时刻表”班列带来的优势效应，为打造“国际一流、全国领先”的中欧班列集结中心提供有力支撑。要做好“双平台”融合发展“后半篇文章”，有序推进运营主体、场站、业务深度融合，边运行、边磨合，实现“义新欧”班列平稳过渡。要放大改革综合效应文章，围绕“集结、集散、集聚、集成”要求，在探索中欧班列通关服务便利化、贸易方式多元化数字化信息化等方面先行先试，深化铁路运单物权化改革，为共建“一带一路”、推进高水平对外开放提供强大动力。要做好“全程时刻表+”文章，充分发挥班列优势，构建“全程时刻表+跨境电商”“全程时刻表+快递”等服务体系，推动与跨境电商、境外集散中心、海铁联运全方位联动，以物流带动贸易、以贸易带动产业，全力服务培育外贸新动能，拓展外贸新空间。会议还研究了其他议题。

市委全面深化改革委员会举行第十七次会议

研究长三角全程时刻表中欧班列等内容

金华市委八届七次全体会议暨市委经济工作会议举行

锚定目标抓落实 担当作为勇争先

奋力推动高质量赶超发展提能级开新局

金华市委常委会主持 金华市委书记朱重烈讲话

听取和讨论朱重烈受市委常委会委托作的工作报告

12月27日，金华市委八届七次全体会议暨市委经济工作会议举行。

出席这次全会的市委委员46名，候补委员10名。

市委常委会主持会议。金华市委书记朱重烈讲话，金华市委副书记、市长张健就抓好工作落实和岁末年初工作部署，金华市委副书记陈孝出席。

会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神、党的二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照省委十五届六次全会暨省委经济工作会议部署要求，总结2024年金华市委常委会工作，研究部署2025年经济工作，进一步动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进，忠实践行“八八战略”，锚定目标抓落实、担当作为勇争先，奋力推动高质量赶超发展提能级开新局，为浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。会议对金华市建强主平台建好主枢纽加快建设高能级开放强市、建设高水平创新型城市因地制宜发展新质生产力、深化重点产业链培育加快构建现代化产业体系作了部署。市发改委、市经信局、市科技局、市商务局、市交通运输局、义乌市负责人分别作交流发言。

会议指出，今年以来，金华市委常委会团结带领全市上下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决扛起“根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌”的时代使命，谋实事、务实功、

明年全市工作总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神、党的二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，深刻领会和准确把握省委十五届六次全会暨省委经济工作会议的总体要求、工作原则和重点任务，忠实践行“八八战略”，牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”和“十项重大工程”，锚定“港”“廊”“链”主战场，突出“抢机遇、抓项目、助企业、提消费”经济工作主线，持续放大开放优势、激活创新动能、强化产业支撑，促进经济持续稳进向好、社会大局和谐稳定，确保“十四五”规划圆满收官，奋力推动高质量赶超发展提能级开新局，为全省、全国发展大局多挑担子、多作贡献。

求实效，高质量赶超发展迈出坚实步伐。认真抓好党的二十大精神、党的二十届二中全会精神和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，超常力度“抢机遇、抓项目、助企业”，经济运行持续稳进向好、全域整体进步；强势攻坚“港”“廊”“链”主战场，新质生产力加快发展；全面深化改革开放，赶超发展动能不断增强；扎实推进共同富裕，民生福祉更有质感；深入践行全过程人民民主，民主制度优势不断彰显；加快建设文化强市，八婺文化传承弘扬；全域推进美丽中国示范区建设，浙中生态大美图景加快绘就；一体推进平安金华法治金华建设，本质安全水平全面提升；纵深推进全面从严治党，风清气正的政治生态巩固发展。这些工作成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于“八八战略”科学指引，在于省委坚强领导，也是全市党员干部和广大群众团结奋斗、实干争先的结果。

会议指出，要正视加快高质量赶超发展中的问题和不足，主要是城市竞争

力不够强、发展不平衡仍较突出，外贸出口面临新的挑战和不确定性，投资消费动能还需提振，产业转型、科技创新、共同富裕的步伐亟需加快等。必须高度重视，认真研究，采取有效措施加以解决。

会议强调，明年是“十四五”规划收官之年，也是高质量发展建设共同富裕示范区取得明显实质性进展的关键之年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神、党的二十届二中全会精神和中央经济工作会议精神，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，深刻领会和准确把握省委十五届六次全会暨省委经济工作会议的总体要求、工作原则和重点任务，忠实践行“八八战略”，牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”和“十项重大工程”，锚定“港”“廊”“链”主战场，突出“抢机遇、抓项目、助企业、提消费”经济工作主线，持续放大开放优势、

激活创新动能、强化产业支撑，促进经济持续稳进向好、社会大局和谐稳定，确保“十四五”规划圆满收官，奋力推动高质量赶超发展提能级开新局，为全省、全国发展大局多挑担子、多作贡献。

会议强调，做好明年工作，要统一思想认识和行动导向：必须牢牢把握高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，围绕“纵向有进步、横向有进位、整体上台阶”，着力夯实共同富裕“之基”，缩小城乡区域“之差”，激活改革创新“之力”，展现品质生活“之美”，以“取得明显实质性进展”牵引赶超发展。必须坚定扛起“经济大省要挑大梁”的浙中担当，把为全省大局挑大梁作为政治责任和重大机遇，干在经济增量的贡献上、干在因地制宜发展新质生产力上、干在开放地位的巩固上，以“贡献度导向”加快赶超发展。必须用足用好“扬长补短”的方法路径，一体贯通领会中央经济工作会议提出的“24字要求”和“一个根本保证”“五个必须统筹”规律性认识和省委“四个牢牢把握”的工作要求，鼓足“除了加快发展别无二途”的干劲，以钉钉子精神放大开放等优势，补齐创新等短板，真正把优势集成为赶超发展的胜势、补短板转变为赶超发展的跳板，以“久久为功抓到底”推动赶超发展。必须全面摆出“人人躬身入局、个个挺膺负责”的真考场，树牢“高质量赶超发展没有局外人，都是责任人”的鲜明导向，在项目一线、工作一线比状态拼干劲、比实绩拼位次、比担当拼贡献、比效能拼作风，以“真刀真枪、规模数据比实绩”激励赶超发展。

(下转第四版)

锚定现代化 改革再深化

政协“请你来协商”聚焦建强建优人才队伍

全媒体记者 李爽爽

本报讯 昨日，市政协举行“请你来协商——建强建优人才队伍助推义乌高质量发展”活动，邀请市委相关领导和相关部门负责人，与政协委员面对面开展专题协商，凝聚更大共识、汇聚更多力量，为义乌人才队伍建设出谋划策。市委常委、组织部部

长何军杰参加会议，市政协副主席王建新主持会议。

“我市对加强新生代企业家队伍建设有哪些计划和打算？”“下一步在做好高层次人才招引和培育方面，有哪些新举措？”“如何更好地解决随迁子女入学问题？”……协商中，10位提问代表围绕新生代企业家队伍建设、高层次人才、高校毕业生招引等

方面精准提问，有关部门负责人逐一回复并作表态。

会议指出，人才是推动经济社会高质量发展的第一要素。今年以来，在大家共同努力下，全市人才队伍建设稳中有进、持续向好，整体形成了争先攀高的良好态势。要抓实一批关键性改革，引育一批高素质人才，建强一批高能级平台，持续优化人才队伍，全力助推义

乌高质量发展。

会议要求，各位委员、社会各界要继续关心、支持我市人才工作，共同为持续壮大人才队伍聚智献策。各有关单位要高度重视此次会上提出的问题和对策，加强工作研究，推动问题得到妥善解决。市政协将继续围绕市委、市政府中心工作，发挥职能作用，加强跟踪关注，确保协商成果落地落实。

义乌市中非商会第二届会员大会举行

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日，义乌市中非商会举行第二届会员大会与理事会、监事会，会议期间选举产生了新一届会长、常务会长、副会长以及监事会监事长。市委常委、副市长高晋参加活动。

近年来，非洲始终是“义乌制造”重

要出口市场及重要贸易伙伴之一。常驻义乌的非洲客商群体稳定维持在近3000人，他们在推动浙江与非洲的经贸交流中扮演了举足轻重的角色。数据显示，2023年，义乌对非洲出口986.27亿元，同比增长21.9%。今年前11个月，义乌与非洲的进出口总额达1115.7亿元，同比增长16.1%。

义乌市中非商会于2020年1月8日

正式成立。自成立以来，第一届理事会在各个领域取得了显著成就。经贸交流全面深化，会员服务持续优化，公益活动影响力广泛，人文交流丰富多彩，平台建设日益完善。商会会员人数也从最初的124名增长至207名。同时，商会精心策划并组织了多次非洲掘金之旅活动，带领会员深入塞内加尔、科特迪瓦、加纳、肯尼亚、埃塞俄比亚、尼日利

亚等国家和地区，实地考察当地经济政策与经商环境；成功举办了中非投资交流会、塞拉利昂投资论坛等活动。

展望未来，义乌市中非商会将进一步深化与非洲各国的经贸合作关系，促进更多义乌企业开拓非洲市场，同时引入更多优质的非洲产品进入中国市场，为推动构建更加紧密的中非命运共同体而不懈努力。

全山石艺术中心精选俄罗斯当代油画素描展开展

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日，“红梅花儿开——全山石艺术中心精选俄罗斯当代油画素描展”开幕式在我市美术馆举行。市人大常委会副主任王瑞珍参加仪式。

在弦乐队演奏《红梅花儿开》《喀秋莎》等俄罗斯名曲中，本次主题展览拉开

了序幕。俄罗斯的油画在世界艺术史上占有重要的地位，俄罗斯与法国、意大利并称为世界三大油画国度。中国著名油画家全山石、肖峰等都曾受到俄罗斯油画的影响。本次展览由全山石艺术中心精选68件俄罗斯著名艺术家的油画、素描作品，其中不乏梅尔尼科夫、奥列什尼科夫等世界当代画坛顶级艺术大师的佳

作。题材包括风景、人物、静物等，从广袤的西伯利亚原野到宁静的乡村小镇，从栩栩如生的人物肖像到饱含生活气息的日常画面，每一幅作品都饱含着艺术家们对生活的深刻洞察与独特感悟。

据悉，为迎接2025年元旦及蛇年春节的到来，我市将推出以“义乌好过年·宝藏义乌年”为主题的新春文旅消费月活动，设

置“嗨购年货”“趣品年味”“畅游年景”三大板块。此次展览开幕，让市民深入了解国际文化艺术，增添一场充满国际范和艺术感的视觉盛宴。

本展览由市文化和广电旅游体育局、市人民政府外事办公室、全山石艺术中心主办。展期为2024年12月27日至2025年3月2日。

绣湖新春灯会

本月31日晚盛装亮相



全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 昨日从市建设局园林处获悉，以“点亮义乌·锦绣新春”为主题的绣湖新春灯会将于12月31日晚正式亮相，为广大市民带来欢乐喜庆、好玩有趣的视觉盛宴。

据悉，灯会分别设置绣湖广场的华灯璀璨区和绣湖公园的灯映绣湖区，两个分区共有《文韵义乌》《太平吉象》等14组造型别致、栩栩如生的灯展造型，将通过华丽绚烂的灯光艺术进行展示。

其中，绣湖广场的华灯璀璨区以《一路向前·盛世繁华》为主题，通过新式国潮风的展现手法，将布局与灯光色彩形成完美搭配，精心打造了一系列美轮美奂的灯组，来展现义乌的精神与活力。绣湖公园的灯映绣湖区则以《新春夜游·欢度佳节》为主题，加入新春传统文化、义乌人文、非遗瑰宝等元素，营造欢庆春节的氛围。同时，绣湖公园四周围绕树木、草坪上也将采取灯笼、福袋、鞭炮等灯饰进行全方位装点，让整个广场充满活力与喜庆氛围。

